

定投理财乐享“慢活族”

与都市快节奏生活背道而驰,近年来,由英伦之地渐渐兴起了一群“慢活族”,并迅速风靡全球。他们放慢生活节奏,用宁静对抗快节奏的浮躁,让精神和身心都得到放松,提倡慢工作,慢运动,慢阅读……“慢活”代表一种舒适、休闲的生活,现在也成为我国白领追求的新时尚……

当人们习惯性地觉得互联网永远不够快、车永远太慢时,“慢活族”却高调地说“NO”。他们慢慢地吃、慢慢地呼吸、慢慢地思考、慢慢地享受休闲的健康主题,充分享受着“众人皆‘快’我独‘慢’”的生活,并乐在其中。而真正的“慢活族”并不是将每

件事都“牛步化”,而是将自己调整到该快则快,能慢则慢的最佳状态。要想使自己从忙碌的工作、生活中解脱出来,过上“慢活”的悠闲日子,背后充裕的资金支持是必不可少的。这也是慢活族“该快则快”的一部分——为慢生活尽快积累资金。

然而,他们如何在压力如此之大的社会中,规划出保障“SlowMovement”(缓慢生活)的良好投资之路?

既然“慢活族”不希望忙碌,那么适合他们的理财方式必然也要相对简单,不占用工作、生活的时间,不花费大量精力,更不能不为此而殚精竭虑、忧心忡忡。当然,长期稳定的收益

也是“慢活族”理财的最好目标。最好这种理财方式像“空气”一样,对生活没有任何实质的影响,却能够发挥非常重要的作用,为他们提供实现幸福慢生活的资金保障。如此来看,基金定投必然要列入“慢活族”重点理财方式了。

参与基金定投,“慢活族”一般不需要承担股市那样过高的投资风险,也不用过多的时间和精力判断市场大势和选择投资时机。只要与相关定投基金达成投资约定,最好绑定网上银行服务,“慢活族”就能长期自动投资,从而让他们有更多时间享受闲暇时光。通过这种长时间累计的



“慢定投”,“慢活族”经过长期投资收益大多会比较理想。在“慢行”路上,基金定投无疑将会是“慢活族”最理想的理财伙伴之一。在“慢活”的好

(摘自《新闻晨报》)

百姓理财

会计夫和出纳妻的理财生活

常言道:家家有本难念的经,这个经十有八九是指财经,特别是面对当前物价连续上涨,我们工薪族靠那点死工资,如何念好这个财经,我不妨把我们家的这个财经晒一晒供大家参考。

刚结婚时,我们和以前单身时一样,习惯了没计划地花钱,每到月底便发生经济危机,不好去父母家蹭饭,只好过几天紧日子。

半年后我们决定改革现行家庭财政制度,实行单一的家庭“公有制计划经济”和相互协商制的共同管理,妻子兼出纳,我则兼会计,夫妻俩的所有收入都纳入家庭财政统一管理。

几年来,每天晚上睡觉前,我都要抽几分钟时间将一天的收支记入流水账,大到购买家电家具,小至报纸、车费,吃穿用行,都要记录在案,做到量入为出,心中有数,

在家庭经济管理上实行求大同存小异的原则,购置大件物品时协商解决,而买普通商品时则各自拥有自主权。我家的财务账也分计划内和计划外两本,计划内是指我和妻子每月固定工资和补贴,计划外则是指我俩的奖金以及我的稿费和妻子的加班费。计划内的收入主要用于家庭的日常开支和固定积蓄,计划外收入则用于人情往来和娱乐休闲。

我们是典型的双职工家庭,收入中等,生活上也就保持中等水平。我们每月固定收入的三分之一存入银行,雷打不动,几年下来数目也相当可观。平时能节约的地方尽量节约,买东西货比三家,上集贸市场讨价还价,打电话有节制。尽量在家请客,一来热闹,二来节约开支,三来尽兴,在酒店几百元还吃不到什么东西,而在家里自己做100多元就能吃得好。广开财源,工作之余,我爬格子,妻子在朋友的单位兼职,一个月下来也有上千元的收入。

日常生活我们量入为出,不超前消费,但也并非一味节俭。周末我们经常外出就餐,既犒劳自己,又节省了做饭时间,还可学习做新样菜,同时消费向文化娱乐倾斜,以丰富业余生活。

正因为有了良好的理财习惯,我们做到了手头宽松,生活和美。几年下来,不仅买了房,添置了全套新家电,还为妻子买了汽车,我也买上了手提电脑。买房和家电是为了更好地享受生活,买汽车和手提电脑是为了更方便实行“可持续发展战略”。

会计夫和出纳妻理出了幸福生活。

(摘自《新浪网》陈仲祥/文)

理财故事

我要成为有钱人的祖先

前几年,“穷人家的孩子学技术,富人家的孩子学管理”,也弄不清是从哪里听到的所谓的名言,改变了我的思想。十多年的维修生涯,起早贪黑,辛勤工作,虽说也小有成就(已在郑州买房安家),但却总是无法实现“财务自由”。多年的“技术生涯”,使我深深地认识到,光靠技术只能“养家糊口”,实现“小康”很难很难。鬼使神差,我在网上搜到了“国家理财规划师”这个神圣的关键字,开始了我自认为是自己后半生职业生涯的新征途。

从百度文库中搜寻关于个人家庭理财的文章,理念,方法,技巧,各种家庭投资工具,专门买来打印纸,精华部分“荡”下来,装订成册,反复研读,每晚至深夜,近乎痴狂。“三岁不早,六十不老”的行业,“理财人人离不开”;“你不理财,财不理你”等感受颇深。从刘彦斌老师的“水库理论”

到徐建明老师的《理财周刊》,深深吸引着我,使自己突然感觉到理财在生活中的重要性,必要性。2004年,我给自己和爱人、还有孩子买第一份保险时,被家人骂成“傻子”,“上当受骗”,至今还历历在目。

通过学习,我感到自己专业知识很是匮乏。真正的理财,不是想像的那么简单,绝不是看几本杂志,读几本理财书籍就可以做好的,要合理配置各个不同生命周期的有限的经济资源,使其风险最小,收益最大化的目标并不是件易事,这是个“学科”,同时也是“科学”,真的不容易。经济与我们老百姓息息相关,负利率时代我们财富的缩水,世界经济的不景气,“蒜你狠”,“豆你玩”后面的经济现象,高涨的房价,折射出了我国目前较为纠结的经济环境。我们改变了这个现状,但却要求我们去适应当前的经济形势,我们能做些什么,怎

么做?我和大家一样很茫然。学习,必须学习,“21世纪的文盲不是不识字的人,而是不会学习的人”,就是“白天下求生存,晚上求发展”,知识一样会过时,而且周期会越来越短,参加“社会再教育”势在必行。2010年10月,我毅然决定自费,利用业余时间,参加了国家理财规划师的认证考试。我知道,小小的一纸认证真的算不了什么。但是,我的确从中学到了很多的专业知识,充实了自己。刘彦斌老师说过:“成熟的理财师是从‘死人堆’里爬出来的,经历了波折和磨难,积累了经验和教训,才会真正懂得理财”。我认为,理财要实践,绝对要有个过程。

我个人家庭理财配置的有保险,这个是必须的。保险要以先保“主要的大人”再保“小孩子”,先“疾病、意外”,再“投资、理财”为主要原则。银行短期理财产品,基金定投,

货币市场基金,少量的投资担保理财。关于股票,我一直不鼓励去做,我觉得股票,在中国,大多数是投机,而不是投资。我们小散户,个人要想赚钱,真的很难(上市公司,常年不分红的比比皆是;更不用说公司总是送股不断,大小非解禁无数,公司上市就是为了多圈钱,抽血。我的观点可能有点片面)总之,我家庭理财,基本上是按“1352”这个比例来做的。以后打算尽量把股市上的钱撤回来,找到合适的投资项目,建立自己的一套赚钱系统,使自己的“钱能生钱”,投资收入可以覆盖全部的生活开支,实现我的“财务自由”。我们的家庭主要问题是“开源”,而不仅仅是节流。

最后,也是最重要的,“健康”才是最重要的投资,“没有比健康更幸福,没有比病魔更痛苦”,没有了革命的本钱,再多的钱也不是钱了。一个人金钱的多少,不是衡量一个人生命价值的唯一标准。我坚信:“我不是有钱人的后代,但我一定会成为有钱人的祖先。”

(摘自《新浪财经》赵庆富/文)

理财师支招准婚族:信用卡分期+小额授信买新车

彭先生是准婚族,月入4500元,信银行申请办理,合作车型需净车价在20万元以上,客户购车首付金额(非中信银行信用卡支付)至少达到购车价格的30%,分期金额最高可达购车价格的70%,分期总额度范围是4万~120万元(含)。目前分期12期、24期和36期的手续费率标准分别为5%、9%和13%。受信贷紧缩影响,很多同业已停止信用卡分期购车业务。考虑到彭先生的收入情况,若购买20万元的车型,首付需6万元,14万元办理分期付款,

分36期还款,约每月还款4394.4元。由于彭先生每月还有还房款压力,建议申请中信银行新推出的个人小额消费信用贷款授信业务。这一业务可供在中信银行办理了住房按揭贷款、商用房按揭贷款、房产抵押用于购房用途的贷款客户申请。申请人满21周岁,提供身份证件、收入证明等即可申请5万元~30万元的个人小额贷款,贷款资金可循环使用。此贷款期限不超过一年,年利率为8%~11%,在一年期贷款基准

利率6.65%基础上上浮了30%左右,与通过典当、小贷公司、担保公司融资相比仍有明显优势。此外,客户还款灵活,可采用贷款到期一次还本付息或分期还款,具体可与贷款行商定。若彭先生是我行个贷客户,建议先办理个人小额消费信用贷款授信业务,贷5万元。然后再做信用卡购车分期,这样还贷压力相对较小一些。

(摘自《长沙晚报》李素平/文)



票汇:票丢了,钱也可找回

票汇堪称首选。因为可随身携带它,丢失也可及时挂失。据介绍,票汇是钱跟人走的一种汇款方式。学生可随身携带到国外,丢失后可以马上凭票号电话报失。而且,手续费也比较便

意大利留学理财技巧须知

宜。票汇只需要交1%的手续费,且200元封顶。美中不足的是资金到账太慢。他解释说,汇票跟随学生到达国外后,首先要找到国外的银行进行托收,而托收后还要10个工作日才能到账,因此时间充裕的人可以选择这种方式。

电汇:适合高额或急用汇款

电汇是指银行以电报、电传或环球银行间金融电讯网络方式指示代理行将款项支付给指定收款人的汇款方式。由于它是以电报作为结算工具,所以汇款人要承担电报费用。

电汇的费用分两部分,一部分与电汇的金额有关,即1%的手续费,另一部分与汇款的金额无关,而与笔数有关,即每汇一笔就要收取一次电报费,不论汇的钱是多是少,固定收费150元/次。

理财师介绍,电汇这种方式比较快捷,两天可以到账,但手续费相对较贵,而且前提是收款者在国外已经有账户。还应注意的是,由于手续费有最高限额,即250元封顶,所以每次汇的钱越多越划算,因此建议金额较大或有急用的汇款才用电汇方式。

信用卡:刷卡方便,取钱不划算

理财师认为,使用国际信用卡很方便,但如果从卡内取现金则要承担较高的手续费。如果是在国内开办的

国际信用卡,拿到国外刷卡后,可以在国内还款。但最好用外币还款,如果用人民币还款,因为要进行币种间的转换,银行会扣除这部分手续费。

于是,专家建议,出国的留学生最好不用信用卡取现,因为每取一笔要收取1%的手续费,而且还要承担透支的利息,这个利息比商业贷款利率还要高。

旅行支票:面额较小,使用方便

旅行支票的优点是面额较小,使用方便。据理财师介绍,一张支票可以是20元、30元。其功能与国内的个人支票类似,但却需要用外币购买。

银行购买旅行支票时,一般银行会在面额上帮助购票者进行搭配。在使用之前,持票者先要在支票上签上自己的名字。用的时候,再签一次名字,如果两个名字的写法完全一致,此次支付行为就有效。

另外,旅行支票也可以兑换成现金。国外也有一些旅行支票免费兑换点。如果不是在免费兑换点的话,可能就要交一定的费用。旅行支票缺点就是手续费较高。在国内银行购买的时候,要交1%的手续费,且上不封顶。

开境外账户:安全而高效

一般留学生到国外后开立当地银行账户可能需要10个工作日,这种方

慎购外币理财产品

由于欧债危机的影响,购买美元、港元理财产品的风险较大,近期,不建议投资者将人民币兑换成外币购买理财产品。

家住泉州市区的黄女士手头持有澳元,她通过微博咨询,“明年,女儿要去澳洲留学,不知道将手头上的澳元购买理财产品是否合适。”据此,某银行理财师表示:“目前许多银行都有提供外币理财产品,多以美元、澳元、港元为主。由于欧债危机的影响,购买美元、港元理财产品的风险较大。相对来说,目前的澳元理财产品的收益优势比较明显。但市面上,购买外币理财产品的投资者,一般都以出国工作、留学等有刚性需求的投资者为主。近期,不建议投资者将人民币兑换成外币购买理财产品。”

记者发现,目前泉州市面上在售的澳元理财产品的预期收益率超过5%的不在少数。从今年的发行量来看,8月份占比15%,9月份占比11%,10月份占比10%,外币理财产品呈现逐月递减趋势。在对外汇汇率把握不明的情况下,投资者选择外币理财产品还需慎重。

进入11月份的第三周,本月累计发售的理财产品已达882款。尽管11月份银行间市场资金量逐步宽松,但记者了解到,多家银行将银行理财产品预期收益率提高,范围不仅是人民币理财产品,还包括部分外币理财产品。

适当购买长期品种

尽管进入11月份以来,银行间市场资金日趋宽松,但在当前的经济环境下,各大银行正在通过各种渠道加紧吸收存款。某信托工作室研究员认为,出现上述现象,主要是由于银行完成年底的存贷比考核,提前两个月开始发力吸收存款,其收益率虽不比前期,但热度丝毫不减,未来可能会有更多的银行加入到上调理财产品预期收益率的行列中来。

如果四季度通胀情况持续好转,从紧政策的微调便会有一定的空间。对于部分偏稳健的投资者而言,目前是一个锁定较高收益理财产品的好时机。业内人士建议,偏稳健的投资者可选择当时机,购买一些期限较长、回报率较高的理财产品,对今后一部分时间的理财收益进行“锁定”。

(摘自《财讯》)

理财技巧,因地而异

当然,以上理财技巧不是普适定律。留学生还应结合实际情况,灵活把握。

比如,最好在国内买好补充保险。在美国,入学时事实上就自动购买了医疗保险,且该费用已经涵盖在学校所收取的学费和生活费之中。但是,这时所缴纳的医疗保险有一定的范围和额度,有的疾病是不在范围之内的。而美国的医疗费用(如果自费)又是非常昂贵的,因此建议留学生,除了学校的医疗保险,应该在国内购买其他的医疗保险项目。

再如在加拿大和意大利留学,最好在当地办理信用卡。有人在国内的加拿大银行(如加拿大帝国银行、皇家银行等)办好卡,然后去国外激活。但是,这种卡在境外激活后还会有一定的冻结期,且有一定的手续费。同样,也应该开设一个当地的账户,因为国内的信用卡在意大利使用需要交手续费,而且不能取出现金。

(摘自《533出国留学网》)